

# 你们勇敢救人的样子,真美!



弘扬美德 温暖人心  
你要感谢的好人 你所知道的好人  
请拨打晚报热线 2151666

紧急营救

## 松阳 84 岁老人不慎落水 热心男子和民警下水救人

□ 记者 麻东君 通讯员 胡昌清 徐晓鸽 刘璐媛

本报讯 3月11日下午,松阳县象溪镇靖居口村一位84岁老人乘坐自制的轮胎皮筏独自在河中收笼捕鱼,不慎掉入四五米深的河中,情况危急。幸好一名热心男子果断下水救人,与民警合力将老人营救上岸。

“真感谢好心人和警察,下水救了我爸爸,否则后果不堪设想。”昨天,老人的儿子卢光华紧紧握住松阳县公安局象溪派出所民警的手,连连道谢。

3月11日下午4点40分许,松阳公安接到群众报警称靖居口村附近河中有一位老人落水,情况十分危急。接警后,民警胡瑾凯、朱冠勇迅速带领3名辅警赶往现场。

到达现场后,民警发现已经有一名热心男子在水中,将老人的头部托举在水面上,两人漂浮在河中。由于前期连续降雨,松阴溪水位暴涨,水温寒冷刺骨,男子仅靠自身力量无法将老人拖至岸边,长时间泡在水中,他也渐渐体力不支,而此时的老人看起来非常虚弱,脸色苍白。

辅警阙浏鹏见状,先把救生圈扔向救人的男子,然后迅速脱掉衣服跳入水中。阙浏鹏和男子一起将老人托到救生圈上,民警胡瑾凯也穿上救生衣下水协助。在岸边村民的帮助下,大家拉着绳索将老人救上了岸。老人第一时间被救护车送往松阳县人民医院救治,目前已脱离生命危险,转院至丽水做进一步检查。

据了解,落水老人是靖居口村村民,名叫卢



通讯员 郭关炜 摄

颐强,今年已84岁高龄。老人平时身体硬朗,偶尔还会上山伐竹、下水捕鱼。当天下午,老人乘坐自制的轮胎皮筏去河里捕鱼,不料皮筏被河里的树枝刮倒侧翻,老人不慎落水。热心男子听到呼救声下水救援时,老人已在河里漂浮了近两个小时。

记者从象溪派出所了解到,热心救人的男子名叫王承宝,是松阳县古市镇上河村人,今年48岁,是一名移动外线电缆工。

“当时我听到喊叫声,发现有人在河中间

浮浮沉沉,就赶紧跑了过去。”电话中,王承宝向记者回顾了事发经过。当天下午,王承宝正在附近安装电缆线,听到呼救声立即脱了衣服跳入河中,左手死死拽着老人的衣服,右手紧紧抓着河边的枯树枝,努力让老人的头部能浮出水面。同时,他大声呼喊岸上的人帮忙报警,所幸民警及时赶到加入救援,老人成功获救。“当时我只想着赶快救人,我不下水,其他人也会跳下去救的。”谈及见义勇为的感受,王承宝语气淡然。

暖心救援

## 回家路上遇晕倒男子 他出手相救又悄然离去

□ 记者 林子靖

本报讯 “救人比拿年终奖、发工资还开心。”这是丽水市农业投资发展有限公司员工梁伟猛3月6日发在朋友圈的一句话。这两天,梁伟猛在路边救助昏倒男子的视频广为流传,他也因此成了朋友圈里的“红人”。

3月6日晚,梁伟猛和同事们吃完饭正准备回家,经过市区古城路和解放街交叉路口时,突然看到两三个人围在路边,似乎出了什么事。于是,梁伟猛和同事立即下车查看,发现一位四五十岁的中年男子倒在路边。

曾有医疗工作经验的梁伟猛迅速上前,拍了拍男子,观察其是否还有意识,并打开手机上的手电筒,检查男子的瞳孔状态。凭借经验,梁伟猛一直为对方进行急救,希望他尽快清醒。

看到有人施救,周围的人也渐渐多了起来。

“小伙子,你不要动他,小心是碰瓷的。”“还是等救护车来吧,你不要动手。”……围观人群中,不少人劝梁伟猛别救人了,以免惹上麻烦。

然而梁伟猛不为所动,继续施救。随着“呼”一声喘气,倒地男子终于有了意识。梁伟猛将他慢慢扶坐起来,并询问:“大哥你家人在哪里?有没有电话?”可男子还是迷迷糊糊,说不清楚。为了让对方保持清醒,梁伟猛一直和他说话聊天。期间,一位70多岁的老奶奶也上前帮忙,一起扶着男子。

不久,救护车和民警到达了现场,男子被送往医院治疗,梁伟猛才和同事踏上回家的路。

据了解,这名晕倒的男子姓雷,江西人,在丽水务工。当天晚上酒喝得比较急,在回家的路上晕倒了,经过救治已无大碍。因为担心



男子的情况,梁伟猛事后又打电话确认对方一切安好,才彻底放下了心。

“当时没考虑那么多,碰到这种情况,第一个想法就是马上救人。”梁伟猛曾在乡镇卫生院有5年的工作经历,这样的紧急情况他见过不少,“以后碰到这样的情况,我还是会毫不犹豫出手救人。”

提高舆论引导水平 增强舆情应对能力

## 丽水市“信息新闻与舆情管理”培训班开始报名了

□ 记者 吴启珍

本报讯 为提高我市宣传干部队伍对新时期舆论引导的认识水平,增强突发事件舆情应对能力,更好地履行新形势下宣传工作的职责和使命,同时也为增进丽水日报社和各单位在宣传上的交流合作,积极发挥丽水日报社作为丽水党和政府舆论正能量辐射主渠道的阵地作用,日前,由丽水日报社主办的2019年丽水市“信息新闻与舆情管理”第一期培训班启动报名。

本期培训班主要面向全市各机关、企事业

单位、乡镇(街道)从事文秘、宣传工作的人员和丽水日报通讯员开展,在为期4天的培训中,将开展专题讲座、新闻采写实践、分组交流讨论、新闻创作点评等活动,讲授全媒体时代的网络舆情研判与分析,移动互联网时代的新闻报道、新闻实践创作,舆情应对与危机公关应急处理等内容。主办方还将邀请资深媒体人与学员面对面交流。

据了解,丽水日报社通讯员培训班连续开展多年,已成为品牌项目。本次培训班通过组织培训,促进全市通讯员有效加强交流合作,健全完善《丽水日报》《处州晚报》通讯员

网络,并帮助提高各单位网站文章或微信公众号的传播量、阅读量和影响力,抢占舆论新阵地,传播正能量,讲好丽水故事,传播丽水好声音,塑造丽水新形象。

本期培训班开班时间为4月10日,目前已有30多个单位的人员报名参加。报名仍在进行中,有意向者可联系留老师(17305786663,2126666)和王老师(18805786696,2126666)。今后,培训工作将继续开展,帮助基层宣传干部充分认识做好新时期意识形态工作,学习经验,创新思路,切实掌握意识形态引导的主动权。